## 鋒面強碰康芮 暴雨落未停

## 李宗祐/台北報導

康芮颱風過境後殘留的暖溼西南風,跟入秋第一道鋒面前緣的溼冷西南風,昨日在台灣上空強碰,引發暴雨猛灌全台。除了嘉義以南普遍有大豪雨、超大豪雨外,北台灣也被大豪雨灌爆。氣象局預測,今日受到鋒面影響,各地依舊有機會遭到暴雨突襲。

值得注意的是,台灣地區平均年雨量約2500毫米,而屏東春日鄉從8月29日凌晨0時到昨晚6時30分累積雨量已達1277毫米,等於過去3天內就降下超過半年的總雨量。其他,如台南縣新化累積雨量也高達969毫米;雲林縣虎尾鎮886毫米;高雄市杉林區859毫米,雨勢都相當驚人。

氣象局預報員謝佩芸強調,過去幾天各地累積雨量已使土壤含水量到達飽和狀態,只要再下點雨,都有可能成為"壓垮駱駝的最後一根稻草"。山區、緊臨山坡地或河堤的地區,未來幾天都要嚴防落石或土石流災情。

氣象局觀測,昨日高屏地區清晨起就有大豪雨出現,不到中午累積雨量就超過 200毫米,北台灣昨午前後,兩勢也變得凶猛。

台北市內湖在中午12點50分到下午1點50分狂灌76毫米暴雨;基隆在下午2點到3點猛灌94毫米;新北市瑞芳區在下午3點到4點暴灌98毫米; 宜蘭縣南澳鄉跟進在傍晚5點到6點出現狠灌96毫米。隨著鋒面前緣雷雨胞四處流竄,各地也不斷傳出淹水災情。瑞芳昨午3小時內就降下225・5毫米,衝破200毫米大豪雨警戒線。

氣象局預測,今日各地天氣仍和昨日類似,都要嚴防鋒面雲系引發暴雨突襲, 中南部依舊會有大豪雨、甚至超大豪雨威脅;大台北地區同樣要提防大豪雨;其 他地區仍會有豪雨或大雨發生。明日起,隨著北方乾空氣南下,各地雨勢可望逐 漸趨緩,出現豪雨或大雨的機率也會逐漸降低。